Koluszki, dnia 21 kwietnia 2020 r.

Wyjasnienia nr 1 do Specyfikacji
Istotnych Warunkéw Zamowienia
GlZ 271. 24. (15). 2020

Dotyczy : przetargu nieograniczonego na odbieranie i zagospodarowanie odpadaw komunainych od
wlascicieli nieruchomosci zamieszkalych na terenie Gminy Koluszki.

Ogloszenie o zamowieniu zostalo wystane do publikacji w dniu 09 kwietnia 2020 roku i opublikowane
w Dzienniku Urzedowym Unii Europejskigj w dniu 14 kwietnia 2020 roku pod numerem : 2020/ S 073
— 174658,

Gmina Koluszki z siedzibg w Koluszkach przy ul.11 Listopada 65 informuje, Ze otrzymata
zapytania do Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia, na ktdre udziela nastepujacej odpowiedzi:

Pytanie 1

W wielu miejscach SIWZ Zamawiajgcy oczekuje przekazania mu { w celach dokonania rozliczen) kart
przekazania odpadow.

Zgodnie z art. 67 ust. 6 ustawy o odpadach: Dokumenty ewidenciji odpaddw, o ktdérych mowa w ust. 1,
sporzgdza sie za posrednictwem indywidualnego konta w Bazie danych o produktach i opakowaniach
oraz o gospodarce odpadami. Zgodnie z art. 67 ust. 1 ustawy o odpadach jednym z tych dokumentow
jest karta przekazania odpaddw. Zgodnie z art. 67 ust. 7 ustawy o odpadach: W przypadku awarii
systemu teleinformatycznego, w ktorym Baza danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce
odpadami jest prowadzona, uniemozliwiajace] sporzadzanie dokumentéw ewidencji odpadow w
sposob okreslony w ust. 6, sporzadza sie dokumenty ewidencji odpadéw w formie papierowej lub
elektronicznej poza Bazg danych o produktach i opakewaniach oraz o gospodarce odpadam|, przez
czas trwania awarii. W przypadku zastosowania formy papierowej przekazujgcy odpady sporzgdza
kartg przekazania odpaddw lub karte przekazania odpadow komunalnych w odpowiedniej liczbie
egzemplarzy dla kazdego z posiadaczy odpadow -przekazujgcego odpady, kazdego transportujacego
odpady oraz przejmujgcego odpady.

Jak wynika z uzasadnienia to ustawa z dnia 23 stycznia 2020 r. o zmianie ustawy o odpadach oraz
niektorych innych ustaw: Zgodnie z art. 67 ust. 6 ustawy z dnia 14 grudnia o odpadach ( Dz. U.

z 2019, poz, 701, z pdzn. zm.), ktéry wchodzi w 2ycie z dniem 1 stycznia 2020 r., dokumenty
ewidencjl odpaddw, o ktérych mowa w ust. 1, sporzadza sig za posrednictwem indywidualnego konta
w Bazie danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce odpadami, dalej jako "BDO".
Przywolany przepis nakiada zatem obowigzek sporzadzania dokumentow ewidencji odpadow od 1
stycznia 2020 . wytacznie w formie elektronicznej za posredniciwem BDO.

Zasadne jest dodanie przepisow regulujgcych sporzgdzane dokumentdw ewidencji odpadow w trybie
“awaryjnym”. Zmiany w art. 67 polegajg na dodaniu przepisu wprowadzajgcego wyjgtek od zasady,

o ktérej mowa w ust. 6 ( projektowany ust. 7). Wyjgtek ten polega na mozliwosci sporzgdzania, przez
czas awarii systemu, dokumentow ewidencji odpadéw w formie papierowej lub formie elektronicznej
prowadzonej poza BDO. Podkreslenia przy tym wymaga, e przepisy te dotyczg awarii w systemie
teleinformatycznym, co nie obejmuje awarii wystepujacej po stronie uzytkownikdéw BDO.

Prosimy zatem o potwierdzenie, Ze taka forma przekazania KPO jest wystarczajgca. Jest to
szczegdinie istotne w zwigzku z przyjets forma wynagrodzenia.

Odpowiedz: Dokumentacja zwigzana z przekazanymi odpadami bedzie prowadzona przez
Gming Koluszki i wybranego Wykonawce zgodnie z aktualnie obowigzujacymi przepisami

tj. w formie elektronicznej za posrednictwem systemu BDO. Wynagrodzenia platne bgdzie na
podstawie faktury wraz z informacja z BDO o przekazanych odpadach.

Pytanie 2

Zgodnie z Rozdziatem VIII pkt 5) Nie dopuszcza sie mozliwosci waloryzacji zaoferowanych cen
jednostkowych w trakcie trwania umowy. Wylgczenie waloryzacji przewidziano réwniez w innych
migjscach SIWZ ( np. Rozdziat Xil pkt6 ) SIWZ.

Prosimy o wykreslenie ww. zakazu i wprowadzenie mozliwosci waloryzowania stawek w razie
nieprzewidywalnej zmiany okolicznosci. Obecna sytuacja zwigzana z pandemig wirusa pokazuje,
ze mogq sig zdarzy¢ sytuacje, ktorych zadna ze stron nie mogla przewidzie¢, a ktére wplyng na rynek
(czyli réwniez okolicznosci niezalezne od wykonawcy) moga zmienic sig ceny zagospodarowania,
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realia pracy czy przepisy prawa. Moze to spowodowat konieczno$c dostosowania stawek do nowej
rzeczywistosci, szczegdinie, ze okres realizacji umowy to 20 miesigey. Wprowadzenie mozliwosci
zmiany umowy nie powoduje, ze stawki zmienig sie z automatu, gdyz w kazdym przypadku konieczna
jest zgoda Zamawiajacego, jednak catkowite wytgczenie takie] mozliwosci moze spowodowad
niemoznosé wykonywania umowy.

Sam fakt mozliwosci wypowiedzenia Umowy przez Wykonawce nie rozwigzuje problemu, gdyz
skiadajgc oferte Wykonawca musi skalkulowad ryzyka w catym okresie realizacji umowy, nie moze
zakladaé z gory, ze w razie podwyzszenia stawek wypowie umowe.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie przewiduje mozliwo$ci waloryzacji zaoferowanych cen
jednostkowych w trakcie trwania umowy. Zaistniala sytuacja zwigzana z pandemia wirusa oraz
wieloma innymi czynnikami moze spowodowaé zaréwno wzrost cen $wiadczonych ustug
odbioru odpadéw jak i ich spadek. Nalezy zauwazy¢, ze kazda ze stron moZe rozwigzaé
niniejsza umowe z 4 - miesiecznym okresem wypowiedzenia bez podania przyczyny.

Pytanie 3

Zgodnie z § 2 ust. 1 Umowy: Umowa zawarta na okres 20 miesigcy tf. od dnia 01 maja 2020 r. do dnia
31 grudnia 2021 r. (wigcznie). Prosimy o doprecyzowania, Zze umowa wygasa wczesniej w razie
wyczerpania maksymalnej wartosci umowy przed dniem 31 grudnia 2021 r. lub jednoznaczne
wskazanie, ze kwota ta zostanie podwyzszona.

Dodatkowao prosimy o wyjasnienie jakie znaczenie dla wykonania Umowy ma wskazana w § 16 ust. 10
Umowy kwota zabezpieczona w budzecie.

Odpowiedz : Nalezy zauwaZzyé, e umowa zawarta zostanie na okres 19 miesigcy tj. od dnia 01
czerwca 2020 r. do dnia 31 grudnia 2021 r. {wlgcznie). Kazda zawarta umowa w sprawie
zamowienia publicznego powinna mieé okreslong warto$é umowy. W sytuacji, gdy zawarta
umowa osiagnie swoja maksymalng warto§é nalezy traktowaé, Ze umowa zostala zrealizowana.
W takim przypadku zachodzi koniecznos$é jej aneksowania zgodnie z obowigzujacymi
przepisami prawa lub zawarcie nowej umowy.

Wskazana w § 16 ust. 10 Umowy kwota zabezpieczona w budzecie ma charakter informacyjny

i potwierdza, ze zamawiajacy ma zabezpieczona w budzecie Gminy Koluszki okreslong kwote
na realizacje niniejszej umowy.

Pytanie 4

Zgodnie z § 20 ust. @ Umowy Wykonawca jest zobowigzany do zaplaty na rzecz Zamawiajgcego kary
umownej: w przypadku rozwigzania umowy z przyczyn tam okre$lonych. Prosimy o okreslenie
réwnoleglej kary dia Wykonawcy za odstgplenie od umowy z przyczyn lezgcych po stronie
Zamawlajgcego. Zgodnie z zaleceniami Prezesa UZP w zakresie ksztaltowania kar umownych
okreslenie ich na tak wysokim poziomie nie jest zasadne, co wiecej koniecznos¢ przestrzegania
zasady uczciwe] konkurencji przemawia za koniecznoscig zastrzegania kary rowniez na wypadek
odstapienia od umowy z przyczyn lezacych po stronie Zamawiajgcego.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wykreslenie ani modyfikacje zapisow
dotyczacych kar umownych zawartych w § 20 projektu umowy.
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